

ОТРАСЛИ ЖИВОТНОВОДСТВА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Выполнила:
учитель начальных классов
МБОУ «Терентьевская сош»
Казанцева Галина Валентиновна

ЖИВОТНОВОДСТВО

- Животноводство — наиболее древний промысел человечества после охоты, собирательства и рыболовства, освоенный, наряду с земледелием. Появлению животноводства предшествовал процесс одомашнивания определённых видов диких зверей, которые могли жить рядом с человеком, принося при этом ему определённую пользу — как источник пищи (мясо, молоко, птичьи яйца), источник сырья для изготовления одежды или строительства хижин (например, шкуры), как рабочие (например, тянущие плуг) или ездовые животные, как животные для охраны имущества (собака, кошка).

ЖИВОТНОВОДСТВО

Животноводство – является одной из важнейших, социально значимых отраслей сельского хозяйства Кемеровской области.

Развивается по следующим направлениям: скотоводство, свиноводство, птицеводство, овцеводство, рыбоводство, коневодство, кролиководство, пчеловодство.

ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.10.2018 ГОДА ПОГОЛОВЬЕ СКОТА В ХОЗЯЙСТВАХ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ СОСТАВИЛО:

- Крупный рогатый скот 192,2 тыс.голов
- в том числе поголовье коров 85 тыс.голов
- Свиной 395,8 тыс.голов
- Овец и коз 94 тыс.голов
- Птицы 8132,5 тыс.голов

СКОВОДСТВО



В области функционируют четыре высокотехнологичных молочных животноводческих комплекса с беспривязным содержанием скота – это ОАО «Ваганово», ООО «Селяна», ООО «Темп», ООО «Племенной завод «Ленинск – Кузнецкий».

СКОВОДСТВО

- Завершено строительство второй очереди молочно-товарного комплекса в ООО «Темп» Промышленновского муниципального района. В феврале 2018 года введен в действие третий коровник на 600 голов. В планах предприятия на 2019 год строительство родильного отделения, телятника, кормовой площадки и силосной ямы.
- В августе 2018 завершено строительство второй очереди животноводческого комплекса на 300 голов племенным заводом «Ленинск-Кузнецкий» в Ленинск-Кузнецком муниципальном районе.
- В 2018 году начато строительство животноводческого комплекса для крупного рогатого скота на 1200 голов дойного стада предприятием Прокопьевского муниципального района ООО «СХП «Михайловское».

СКОВОДСТВО

Лучшими хозяйствами области по фактическому надою молока на фуражную корову на 01.10.2018 г. являются:

ОАО «Ваганово»	-	7068кг
СПК «Береговой»	-	6454кг

СВИНОВОДСТВО



Крупнейшими производителями мяса свинины в Кемеровской области являются: ООО СПК «Чистогорский», ООО «Боровково» и ОАО «Славино».

СВИНОВОДСТВО

- ООО СПК «Чистогорский» Новокузнецкого муниципального района является ведущим предприятием Западной Сибири по племенному разведению высокопродуктивных пород свиней.
- Организация представлена тремя племенными предприятиями – двумя племенными заводами по разведению свиней пород ландрас и крупной белой и генофондным хозяйством по разведению свиней кемеровской породы.
- По состоянию на 01.10.2018 года на комплексе содержится 148,5 тысяч голов свиней.
-
- ООО СПК «Чистогорский» - многопрофильное предприятие.
- С 2001 года занимается улучшением продуктивных показателей свиней крупной белой породы.
- ООО СПК «Чистогорский» первое и единственное предприятие в России, которое с 2013 года занимается чистопородным разведением супермясной породы свиней пьетрен.
- В 2016 году создана новая порода свиней - чистогорская.
- Кроме того, ООО СПК «Чистогорский» ежегодно участвует в областных всероссийских выставках и конкурсах. Продукция предприятия пользуется у населения большим спросом

СВИНОВОДСТВО

- ООО «Боровково» Прокопьевского муниципального района входит в состав агропромышленного холдинга «РостПозитивИмпульс», объединяющий предприятия аграрной сферы.
- На свинокомплексе «Боровково» выращивают свиней канадской селекции – трехлинейный гибрид из чистопородных линий Ландрас, Йоркшир и Дюрок. В результате этого получают свиней мясной породы, которые отличаются высоким процентом постного мяса, толщина шпика составляет всего 1,2 - 2,5 см.
- Общее поголовье свиней на 01.10.18 года составляет 76,1 тысяч голов.

СВИНОВОДСТВО

- ОАО «Славино» Новокузнецкого муниципального района занялось свиноводством в 2006 году. поголовье свиней составляет 43,7 тысяч голов.
- Сегодня предприятие является одним из ведущих агропроизводителей Кемеровской области, эффективно сочетая растениеводство с молочным и мясным животноводством. В состав холдинга входят два предприятия ОАО «Славино» и ООО «Вперед».
- Благодаря собственной переработке ОАО «Славино» предлагает на рынке целую палитру мясо-молочных изделий: мясные полуфабрикаты более 100 наименований, вкуснейшее молоко, кефир, сметану, творог, натуральное сливочное масло высшего качества без каких-либо добавок.
- Все это - экологически чистые продукты.

ЗА III КВАРТАЛ 2018 ГОДА
СВИНОВОДЧЕСКИМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ
ОБЛАСТИ ПРОИЗВЕДЕНО СЛЕДУЮЩЕЕ
КОЛИЧЕСТВО МЯСА:

ООО СПК «Чистогорский»	16459,1т
ООО «Боровково»	12615т
ООО «Славино»	5011т

ПТИЦЕВОДСТВО



Птицеводство – одна из наиболее динамично развивающихся отраслей АПК Кемеровской области, обеспечивающая население питательной и здоровой пищей. Сельскохозяйственная птица отличается быстрыми темпами воспроизводства, интенсивным ростом, высокой продуктивностью и жизнеспособностью. Выращивание и содержание птицы требует меньших затрат живого труда и материальных средств на единицу продукции, чем в других отраслях животноводства.

Птицефабрики Кемеровской области специализируются на производстве яйца и мяса птицы. Собственное производство полностью удовлетворяет потребность населения области в яйце.

ПТИЦЕВОДСТВО

Лидером по производству яиц является ООО «Птицефабрика Инская» Беловского муниципального района. За III квартал 2018 года предприятием произведено 392,8 млн. штук яиц. Это самая современная высокотехнологичная птицефабрика в нашей области, одна из лучших от Урала до Дальнего Востока. Все основные производственные процессы компьютеризированы, практически исключен физический труд.

ПТИЦЕВОДСТВО

- Второе место по производству яйца в Кузбассе занимает АО «Кузбасская птицефабрика» Новокузнецкого муниципального района. По состоянию на 01.10.2018 года произведено 216,2 млн. штук яиц.
- Кроме того, птицефабрика имеет мясное направление птицеводств

ПТИЦЕВОДСТВО

ООО «Птицефабрика Трудармейская» Прокопьевского муниципального района – динамично развивающееся предприятие мясного направления. В настоящее время в эксплуатацию введено 12 корпусов на 290 тысяч голов цыплят-бройлеров, 1 корпус для ремонтного молодняка родительского поголовья и 3 корпуса для родительского стада взрослого поголовья для производства инкубационного яйца.

ОВЦЕВОДСТВО



- На сегодняшний день одной из стабильно развивающихся видов животноводства в России является овцеводство, которое базируется на разведении племенных и товарных овец.
- По породному составу в Кемеровской области преобладают овцы горно-алтайской, романовской и эдильбаевской пород.

ОВЦЕВОДСТВО

- Самым крупным сельскохозяйственным предприятием Кемеровской области, занимающимся разведением овец романовской породы является ОАО «Ваганово» Промышленновского муниципального района.
- В 2015 году на базе ОАО «Ваганово» создан племенной репродуктор по разведению овец романовской породы.
- поголовье овец в ОАО «Ваганово» на 01.10.2018 года составило 3499 голов, из них овец романовской породы – 1530 голов, алтайской – 1969 голов.
- Оценивая современное состояние и перспективы развития овцеводства можно сказать, что отрасль находится в стадии своего развития.

РЫБОВОДСТВО



- В Кемеровской области благоприятные условия для развития рыбоводства.
- Рыбоводством в Кузбассе занимаются – 49 хозяйств.
- Активно развиваются два направления: осетровое и форелевое (ООО «Беловское рыбное хозяйство» и ООО «Фермерское хозяйство Клецова»). Идет расширение ассортимента рыбной продукции – дополнительно к восьми разводимым видам было освоено разведение трех сиговых видов рыб – муксун, чир и нельма.
- По состоянию на 01.10.18 года произведено 372 тонны товарной рыбы, реализовано 281 тонна.

РЫБОВОДСТВО

- Самым крупным индустриальным хозяйством в Кемеровской области и во всей Западной Сибири является ООО «Беловское рыбное хозяйство» с проектной мощностью -1000 т. товарной рыбы и 200 т. рыбопосадочного материала. В садках выращивают 8 видов рыбы - толстолобик, карп, цветной карп (КОИ), американский канальный сом, белый амур, форель, сибирский осетр, веслонос.
- Рыбоводные хозяйства Кемеровской области постоянно участвуют в сельскохозяйственных ярмарках, выставках по продаже рыбы в живом виде. Также организована ежедневная торговля рыбы в живом виде на социальных и Губернских рынках.

КОНЕВОДСТВО



- Содержание и разведение лошадей, как, впрочем, и любых других домашних животных, требует от человека ответственного подхода к созданию необходимых условий, правильному питанию и уходу за ними.

КОНЕВОДСТВО

- Кемеровский конный завод расположен в Топкинском районе Кемеровской области. В заводе в настоящее время имеется 60 маток и 4 жеребца.

Завод основан в начале 1940-х годов, сформирован из кобыл сибирских конных заводов (Мунгатского, Алтайского, Курганского).

- Несмотря на суровые климатические условия, завод выращивает орловских рысаков крепкой конституции и высокой работоспособности

КРОЛИКОВОДСТВО



- Кролиководство, в настоящий момент оценивается специалистами как одна из самых перспективных и прибыльных бизнес-идей. Плодовитость этих домашних животных позволяет при весьма небольших первоначальных затратах через довольно короткое время получить весомый доход. Кроличье мясо является не только вкусным, но и диетическим продуктом, сохраняя при этом свою питательность.

КРОЛИКОВОДСТВО

- Дополнительный доход можно получить от продажи кроличьих шкурок, служащих для предприятий легкой промышленности по пошиву меховых изделий. Кожа кроликов используется в изготовлении галантерейных изделий и лёгкой обуви, а пух этих домашних животных идет как на вязанные изделия, так и на изготовление велюра и фетра. Навоз кроликов используется в качестве органического удобрения

ПЧЕЛОВОДСТВО



Пчеловодство в Кемеровской области в XX веке было хорошо развито, но после известных потрясений 90 х годов в Кемеровской области значительно сократилось количество пчеловодов и пчелосемей.

- В Кемеровской области рекомендована для разведения только одна порода пчел – среднерусская, которая наилучшим образом подходит к суровым условиям климата - продолжительной зиме и короткому лету и к местной медоносной базе.

ПЧЕЛОВОДСТВО

- В настоящее время в Кемеровской области насчитывается более 5 000 пчеловодов, на пасеках области насчитывается более 68 000 пчелосемей. Объем полученного в области меда оценивается в пределах 2000 тонн в год. По количеству пчелосемей Кемеровская область уступает в Сибири только Алтаю.
- В Кемеровской области большое количество небольших стационарных пасек в 10-30 пчелосемей, но в области достаточно много крупных пасек - около четверти пасек насчитывает от 70 до 120 пчелосемей. Несколько десятков пасек насчитывает от 200 до 1000 пчелосемей и как минимум две пасеки имеют более 1000 пчелосемей. Многие пасеки кочевые, которые активно кочуют между массивами дикорастущих и полевых медоносов.



**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ**